

【薄鳴林牧場】動土祝聖 標誌復修工程開展



香港明愛夥拍薄扶林村文化地境保育有限公司，獲發展局第四期活化歷史建築伙伴計劃資助，一同創立的【薄鳴林牧場】，在2019年7月29日舉行動土祝聖儀式，由署理發展局局長廖振新先生JP、保育歷史建築諮詢委員會主席劉智鵬教授JP、南區區議會朱慶虹主席 BBS, JP、歷史學者Dr. Ritchie Bent、香港明愛總裁閻德龍神父、薄扶林村文化地境保育有限公司主席

黃廣長先生，及薄鳴林牧場有限公司董事會主席陳美潔女士MH擔任主禮嘉賓。【薄鳴林牧場】是為復修1887年建成的舊牛奶公司高級職員宿舍而成立，這計劃去年6月獲立法會財委會批出港幣5,870萬，作為保育項目及復修工程開支。復修工程預計2020年第四季竣工、2021年第三季開幕營運。薄鳴林牧場首兩年預算赤字可獲當局補貼，第三年起需自負盈虧，預計開幕後首三年招待每年平均約38,200人次。



薄扶林這一谷地，從香港開埠以來，集華人村落、法國巴黎外方傳教會及英國牛奶公司牧場於內，呈現一幅華洋共融相處的獨特風景。是次計劃以活化這幢一級歷史建築(即昔日牧場經理大宅The Braemar)為重心。她跟周邊的薄扶林牧場古蹟群有密不分割的關係，日後活化計劃的運作亦會貫通連結這谷地的60多個已評級古蹟為主要目標。是以新計劃將定名【薄鳴林牧場】以資申明。

香港明愛自1991年起在薄扶林村設立薄扶林社區發展計劃團隊，28年來組織薄扶林村民改善生活，促進互助，約十年前開展「留住運動」，與熱心村民攜手展現地方歷史文化價值。2012年，明愛團隊編寫村民口述歷史——【薄扶林村：太平山下的歷史聚落】，榮獲「香港書獎」。2014年，世界文物建築保護基金會把薄扶林村列入其文物監察名單。